



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Суббота
21 июня 2014 года
№ 49-50
(9820-9821)
Выходит во вторник,
субботу
Цена 11 руб. 28 коп.

Уважаемые земляки!

22 июня - трагичный и печальный день в истории Отечества. Семьдесят три года назад наши деды и прадеды с оружием в руках встали на защиту Родины.

Сегодня мы скорбим и склоняем головы перед великим подвигом воинов, павших на полях сражений жестокой войны, перевернувшей судьбы миллионов людей. Отдаём дань памяти, уважения и признательности всем, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, подарив мирное небо детям, внукам и правнукам.

Война принесла много горя и слёз. Нельзя забывать её суровые уроки, чтобы не допустить повторения подобных событий, жить в мире и согласии.

В. ЯКУШЕВ, вр. и. о. губернатора Тюменской области

Уважаемые жители Абатского муниципального района!

Управление ЖКХ, транспорта и связи администрации Абатского муниципального района уведомляет о том, что в летний период 2014 года в населённых пунктах района будут проводиться ремонтные работы по замене инженерных сетей (водопроводные сети, тепловые сети, канализационные сети). В ходе работ возможны кратковременные отключения подачи воды жителям населённых пунктов.

Работы будут проводиться в следующих населённых пунктах:

- с. Абатское, ул. Мелиораторов, ул. 8 Марта, ул. Комплексная, ул. Ленина, ул. Пушкина;

- с. Банниково, с. Конёво, д. Черемшанка, д. Максимова, д. Репьёва.

Заранее приносим извинения за доставленные неудобства.

Управление ЖКХ, транспорта и связи администрации
Абатского муниципального района

ПОБЕДИТЕЛИ



И пусть талант границ не знает...

Фольклорный ансамбль «Вереница» Абатского РДК стал обладателем диплома Лауреата II степени на Всероссийском фестивале-конкурсе «Великая Россия» и получил приглашение на участие в Международном конкурсе «Сияние звёзд» в Санкт-Петербург в январе 2015 года.

Фестиваль-конкурс «Великая Россия» прошёл в городе Сочи с 9 по 13 июня. В течение нескольких дней со сцены звучали народные песни, современные ритмы, произведения классиков. Более тысячи талантливых участников удивляли жюри и соперников мастерством исполнения танцевальных постановок, театральных миниатюр, звонких песен, уникальных фольклорных номеров. Они приехали на конкурс не только с разных уголков нашей большой страны, но и из соседних ей государств. И тем значимей на этом фоне выглядит победа ансамбля из Абатского района, в составе которого выступили: Л. Гостюхина, И. Кухта, В. Логинов, С. Агешина, Т. Глебова, Н. Гетман.

«Вереница» неоднократно завоевывала призовые места на конкурсах областного значения.

Но, как оказалось, и среди профессионалов из других областей и стран абатчане показали себя более чем достойно.

Когда на сцене мы увидели табличку своего родного Абатского, на сердце стало радостно, - делится впечатлениями И. Кухта, руководитель ансамбля. - На победу мы надеялись, в свои силы верили и, тем не менее, когда объявляли победителей, от волнения даже не сразу поняли, что и нас назвали в списке лучших.

Наш ансамбль участвовал в номинации «Народный ансамбль», возрастная категория старше 26 лет. Мы исполнили два произведения: народная песня «Гусарик» и «Ой, да как на зорюшке». Готовились не один месяц, и вот результат. Старались, надеялись и делали всё возможное, чтобы наши надежды сбылись. Мы очень благодарны тем, кто верил в нас и поддержал наше решение



участвовать в таком серьёзном конкурсе. Это и администрация района, и отдел культуры, и руководство нашего «ЦКДО «Исток». Что же касается приглашения на следующий конкурс, то время покажет, сможем ли мы принять в нём участие. Но опыт, полученный нами на фестивале «Великая Россия», показал, что нам есть над чем работать и к чему стремиться, чтобы и в дальнейшем «Вереница» смогла радовать своих слушателей мастерством и талантом.

Е. ВОДОЛАЗОВА

ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

Управление Пенсионного фонда РФ в Абатском районе Тюменской области 26 июня 2014 года в районном Доме культуры проводит семинар на тему: «Изменения в пенсионном законодательстве с 1.01.2014г. Порядок предоставления Единой формы отчётности за полугодие 2014 г.»

Начало семинара в 10 часов. Приглашаются бухгалтера предприятий и организаций района всех форм собственности, индивидуальные предприниматели - работодатели.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	21 июня (суббота)	22 июня (воскресенье)	23 июня (понедельник)	24 июня (вторник)
Температура воздуха	+14...+22...	+13...+24...	+14...+26...	+17...+29...
Осадки	Ясно	Ясно	Ясно	Ясно
Ветер	С 3-4 м/с	С-СВ 2-4 м/с	В-ЮВ 2 м/с	Ю 3-2 м/с

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2014 года. Подписку вы можете оформить в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13, а также в почтовых отделениях.

Цены на подписку:

на 1 месяц - 59 руб. 51 коп.;

на 3 месяца - 178 руб. 53 коп.;

на 6 месяцев - 357 руб. 06 коп.

Для участников и ветеранов

ВОВ, инвалидов I и II группы

цена на подписку за 6 месяцев

составит 311 руб. 64 коп.



**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Пусть война
не повторится никогда
3, 4 стр.

Всё для удобства
абатчан
15 стр.

Объявления,
реклама
10, 11, 12, 16 стр.

Дорогие земляки!

Общественная палата Тюменской области проводит активную работу по поддержке граждан Украины, приехавших в наш регион. Решением Исполкома от 7 мая 2014 года принято решение о создании **Общественного центра содействия гражданам, прибывшим с Украины** в Тюменскую область, с целью их скорейшей социальной адаптации к российским условиям и получении российского гражданства.

Приехавшие к нам беженцы нуждаются практически во всём – трудоустройстве, предоставлении жилья, денежных средствах, одежде и продуктах питания.

Если вы готовы помочь и внести свой вклад, то можете связаться с Центром содействия гражданам, прибывшим с Украины по телефону: **8 (3452) 202-303, 61-72-53, 20-17-97.**

Для сбора средств открыт благотворительный счёт:

Тюменский региональный некоммерческий благотворительный фонд экологии человека «Земляне»

Региональный операционный офис №4 Екатеринбургского филиала ОАО «Банк Москвы» в г. Тюмени

ИНН 7203281896 КПП 720301001
р/с 40703810500780001314
к/с 30101810400000000965
БИК 046577965

Благотворительное пожертвование на оказание помощи гражданам с Украины, прибывшим в Тюменскую область

Вы можете оказать содействие гражданам Украины в Тюменской области в вопросах трудоустройства до получения РВП (нанимателем может быть только физическое лицо), предоставлении временного места жительства, обеспечении одеждой и продуктами питания.

Для нас, сибиряков, милосердие и сострадание к чужой беде никогда не были пустыми словами. Мы призываем тюменцев принять участие в работе Центра.

Адрес: **625026, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3 (вход с торца, 1 этаж), Общественный центр содействия гражданам, прибывшим с Украины.**

Почему опасен пьяный водитель?

В 2014 году на территории с. Абатского и Абатского муниципального района зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии. Это один из опасных видов нарушений. Обычно пьяный водитель нарушает и другие требования Правил дорожного движения и тем самым создаёт аварийную обстановку не только для себя, но и для остальных участников дорожного движения. И пусть не каждый хмельной выезд заканчивается аварией, тем не менее, каждого водителя мы вправе расценивать, как возможного аварийщика. Недаром нетрезвого за рулём называют преступником. Это подтверждают дорожные происшествия, совершаемые пьяными водителями. Тяжкие последствия, человеческие жертвы – вот закономерный итог таких происшествий. В других случаях скамья подсудимых.

Почему опасен пьяный водитель? Алкоголь увеличивает время реакции, притупляет работу мозга, нарушает координацию движения, толкает на лихачество. У пьяного водителя теряется ощущение скорости.

Автомобиль при скорости 60

км/ч проходит 17 метров в секунду. После употребления спиртного время реакции водителя составляет несколько секунд. Практически автомобиль становится неуправляемым, так как пьяный водитель не в состоянии управлять транспортным средством.

Особую требовательность должны предъявлять к водителям руководители предприятий, учреждений и организаций при массовой перевозке людей, особенно детей и подростков, так как аварийность на транспорте продолжает оставаться высокой.

Наиболее распространённым видом нарушения среди нетрезвых водителей является превышение скорости движения. Злоупотребление высокими скоростями, безрассудная, нерасчётливая езда не только не дают выигрыша во времени, но и преждевременно выводят автомобиль из строя и являются основной причиной дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвого водителя. Использовать автотранспорт нужно умело и разумно, в соответствии с требованиями Правил дорожного движения.

И. ШОДИЕВА,
инспектор по ИАЗ ОГИБДД
старший лейтенант полиции

Уважаемые руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели – работодатели!

ГАУ ТО Центр занятости населения Абатского района совместно с АНО ДПО «Тюменский Межрегиональный Центр охраны труда» организует обучение руководителей и специалистов по следующим направлениям:

- «Охрана труда»,
- «Пожарно-технический минимум»,
- «Обучение в области ГО и ЧС»,
- «Программа по оказанию первой помощи».

Обучение будет проводиться **25-26 июня 2014 года** на базе Абатского филиала Ишимского сельхозтехникума (бывшее ПУ-47 с. Абатского).

Уважаемые руководители! Приглашаем вас пройти обучение по любому из указанных направлений.

Подать заявку на обучение и получить дополнительную информацию вы можете в ГАУ ТО ЦЗН Абатского района по адресу: с. Абатское, ул. Зелёная, 35/2, т. 51-5-37.

● АКЦИЯ

Ура здоровой молодёжи!

Как не печально, но это факт, что в жизни современного общества алкоголь занимает далеко не последнее место. Его можно встретить в свободной продаже на витрине практически любого продуктового магазина, и зачастую продавцы не интересуются возрастом покупателя, не говоря уже о продаже слабоалкогольных напитков несовершеннолетним.

С целью предотвратить продажи алкоголя и табачных изделий подросткам, а также разъяснить продавцам и предпринимателям, какая за это может последовать ответственность, на территории с. Абатского прошла акция «Потребительский патруль». Её организаторами выступили специалисты Молодёжно-информационно-делового центра.

В ходе акции активисты волонтерского движения распространили по торговым точкам райцентра информационно – предупредительные листовки с информацией о запрете продажи алкогольной продукции и табачных изделий лицам, не достигшим 18-летнего возраста. Ребята делали это для того, чтобы заострить внимание взрослых на асоциальных явлениях, губящих молодёжь, и найти поддержку в их лице, чтобы вместе с этим бороться. Потому что алкоголь и несовершеннолетние – две

несовместимые вещи. В подростковом возрасте организм человека наиболее раним, и влияние спиртосодержащих напитков наиболее губительно. Несовершеннолетний подвергается серьёзному риску, ведь в силу своего максимализма считает напиток, содержащий этиловый спирт, простой «игрушкой». По его мнению, отказаться от них можно всегда за счёт силы воли, но вот статистика полностью опровергает это

утверждение.

Отрадно отметить, что молодых людей, отказывающихся от алкоголя и табакокурения, в нашем районе становится всё больше. Ребята сами отмечают, что когда-то это и было модно, а теперь у молодёжи совсем другие приоритеты.

В. БАБУШКИНА
Фото из архива
Молодёжного центра



● К 70 - ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ОБЛАСТИ

Службе быта посвящается...

«Чем вам помочь?» - эти слова мы нередко слышим от людей, оказывающих важные и необходимые для жизни бытовые услуги. Речь идёт о работниках Райбытуправления и коммунального хозяйства, с которыми мы очередной раз встретились за праздничным столом.

А начинали свою деятельность данные организации в 30-е годы прошлого столетия. Именно в то время образовалась промышленная артель «Пробуждение». Люди с ограниченными возможностями здоровья объединились и стали шить для населения платья, брюки, рубашки, полушубки, ремонтировать обувь, стегать одеяла, а в годы войны по договору с руководством железной дороги г. Ишима изготавливать рабочую одежду для железнодорожников. Организатор артели – Александр Васильевич Володазов для облегчения труда инвалидов держал небольшую конюшню, а вернувшийся с фронта Пётр Алексеевич Балашов создал и бригаду пимокатов. Строгий учёт всей работы вёл бухгалтер Лукьян Васильевич Десятов.

Артель просуществовала около 30 лет, и когда в 1963 году открылся Райбыткомбинат, возглавил который Николай Александрович Пермяков, всем её работникам и там нашлось дело по душе. Помимо швейной, часовой, обувной мастерских, парикмахерской, фотоателье, работала мельница (мельник П.Д. Шкур-

кин), колбасный цех (зав М.Н. Куклина), цветочный цех (зав Д.А. Колтушенко) и т.д.

О периоде работы Райбытуправления, обслуживающего Абатский район, о людях, кто навсегда остался верен своей профессии, тепло и искренне рассказала мастер-контролёр, а позднее заведующая швейной мастерской Л.П. Инютина.

Не менее интересной оказалась история создания коммунальной службы. В 1933 году Абатский райисполком вынес решение о ремонте бывших купеческих домов и поручил это дело Роману Васильевичу Склюеву. Позднее была создана комиссия по строительству и ремонту, руководил которой Г.И. Арзин. Но со временем стало понятно, что нужна была специальная серьёзная служба, и в 1945 году комхоз возглавил Евгений Григорьевич Туровинин, а в 60-е годы Георгий Алексеевич Крапивин широко развернул работу коммунальной службы, уделяя большое внимание технической оснащённости предприятия и благоустройству села.

Александр Анатольевич Молоков стал руководителем в 1987 году, и как он сам рассказал, первое, что нужно было сделать – это улучшить качество водоснабжения, перевести угольные котельные на газ. В своём рассказе он отдал дань уважения тем людям, кто стоял у истоков службы, поблагодарил ветеранов за много-

летний и почётный труд в сфере обслуживания.

Сегодня ООО «Теплосервис» является управляющей компанией для многоквартирных домов. Работа с авариями и авариями уходит в прошлое благодаря ответственности и профессионализму людей. Но не исключены и недостатки, о них во время концертной части прозвучали шуточные песни: «Сантехник» (Г. Н. Солнцева), «Домоуправлению посвящается» («Зоренька»), «Айсберг» (Л.Н. Козлова), стихи: «Однажды в студеную зимнюю пору», «Как абатские мужики строили баню». Мастерски был исполнен и монолог «Кто шил костюм?» (Е.В. Метелёв).

На протяжении всей встречи звучали задушевные лирические песни, шутки, поздравления. Ветераны общались, танцевали, вспоминали молодость. Их хорошее настроение поддерживали работники библиотеки В.И. Игнатова, И.Н. Большакова, вокальная группа «Зоренька», помогли организовать культурный досуг Г.Г. Головырских, Е.В. Молокова, А.А. Колмагорова, Л.Г. Кузкина, а А.А. Молоков оказал материальную поддержку.

Перевёрнута ещё одна страница нашей биографии, впереди новые встречи.

Т. ШЕЛЯГИНА, заместитель
председателя районного
совета ветеранов

● К СВЕДЕНИЮ

К участию приглашаются

С целью увеличения объёмов производства сельскохозяйственной продукции и повышения эффективности отраслей сельского хозяйства агропромышленного комплекса района на 2014 год разработаны Положения об условиях районного соревнования среди сельскохозяйственных товаропроизводителей зерновой и молочно-мясной специализации (в том числе структурные подразделения), крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей, занимающихся с/х производством, молочнотоварных ферм, сельскохозяйственных потребительских обслуживающих кооперативов, работников ведущих сельскохозяйственных профессий, лучших специалистов ведущих сельскохозяйственных профессий.

Победители соревнования определяются на основе оценки показателей, представленных по отрасли растениеводства на 20 октября текущего года, по отрасли животноводства - на 1 октября текущего года, по экономическим показателям - на основании провизорных данных за текущий год, по показателям деятельности субъектов малых форм хозяйствования - на 1 октября

текущего года.

Сельскохозяйственные товаропроизводители, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, занимающиеся с/х производством, сельскохозяйственные потребительские обслуживающие кооперативы, желающие участвовать в соревновании, подают в срок до 21 октября текущего года в управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района заявление и соответствующие сведения о достижении показателей, определённых Положением о соревнованиях.

Итоги районного соревнования подводятся ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Победители соревнований награждаются почётной грамотой главы района и денежной премией.

Более подробная информация опубликована на официальном сайте Абатского района в сети Интернет.

За консультацией можно обратиться в администрацию района в каб. 42, т.: 41-6-98.

Ю. ФРОЛОВА

• 22 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ В РОССИИ



Он не вернулся из боя

Нежно держал он её за руку, а она прижимала к лицу букет первых полевых цветов. Сегодня они прощаются.

Повестка из военкомата, которую так ждал её Митя, пришла вчера. Молодой муж воспринял её как долгожданную весть. Его друзья-товарищи давно были на фронте, а он несколько раз обращался в районный военкомат с просьбой и его послать на защиту Родины, но следовал отказ. Военком твердил одно и то же: «Готовь лошадей, они, может быть, сейчас там, где идёт битва, нужнее даже, чем ты».

Да, он знал, что на фронте есть и кавалерийские эскадроны, и орудия надо перевозить, и снаряды, и продовольствие... Знал, но ему было жаль животных, с которыми он тесно связан с малолетства. Пара лошадей, на которой он работал в колхозе, чувствовала его, в каком настроении пришёл к работе. Лошади вначале даже как-то настороженно относились к девушке, которая частенько стала забегать в загон и конюшню к Мите. Бывало, спускается с горы, на которой и располагалась небольшая деревенька Боровка (рядом с Конёво), и по дороге к стаду коров (она тогда дояркой работала) забежит к Мите на работу, частенько бежит и в поле, где он трудится. Подружки подтрунивали: «Тебе, Дуська, семь вёрст не помеха, лишь бы милого поглядеть». А она улыбнётся.

Они только поженились, хотя Евдокия Михайловна знала, что скоро может остаться одна – Митя уедет воевать. Так оно и случилось. Она уже чувствовала, что внутри неё зародилась новая жизнь. Об этом как-то сказала мужу.

- Родная ты моя! – обрадовался он. – Как хорошо, что ты останешься не одна, а назовём мы её Александрой.

- А если мальчик, то как?

- Значит, будет Александр Дмитриевич. Звучит?

Забегая вперёд, скажу, что родилась девочка и назвали её, как и хотел отец, Александрой. Она уже давно живёт в Абатском, на пенсии. Александра Дмитриевна Попова (Бажина) часто вспоминает родную деревеньку, которой по существу уже давно нет. Именно там она вместе с мамой ходила на дойку коров, там получили они небольшой листок – извещение о гибели отца, Дмитрия Ивановича Бажина, в котором было всего несколько строчек: «Погиб за Родину в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками».

Одному из наших поисковиков – А.И. Бажину удалось найти сведения о том, как и где погиб Дмитрий Иванович, который был призван на фронт весной 1943 года. Тогда вместе с ним колхоз отправлял самых лучших лошадей.

Дмитрий Иванович чувствовал, что служить он будет в кавалерии, и радовался: дело-то знакомое, да и животных он любил. Бывало, кусочек сахара сам не съест, а своему любимцу отдаст.

Между тем бои усиливались. Наши уже шли в наступление, шли по чужой земле. Главное командование бросило на Берлинское направление два Белорусских и один Украинский фронта. Командующим фронтами были назначены опытные полководцы К.К. Рокоссовский, Г.К. Жуков, И.С. Конев.

На втором Белорусском оказался и наш земляк Д.И. Бажин. В приказе 15-й гвардейской кавалерийской Мозырской краснознамённой ордена Суворова дивизии 7-го гвардейского кавалерийского краснознамённого корпуса есть приказ от 20 ноября 1944 года «За образцовое выполнение боевых заданий командования Д.И. Бажин удостоен правительственной награды – ордена Славы III степени».

В наградном листе значится, что



«в бою за реку Западный Буг тов. Бажин проявил смелость. Под миномётным огнём противника быстро, впасть форсировал реку Буг, увлекая за собой остальных бойцов своего взвода, открыл огонь по немцам, вытеснив их из занимаемой ими обороны, создав этим плацдарм для закрепления обороны эскадрона».

В бою за город Холм 22 ноября он так же смело двигался вперёд. При столкновении с немцами быстро окопался и уничтожил пять немецких солдат».

В другом наградном листе значится: «Д.И. Бажин – сабельник 53 гвардейского кавалерийского ордена Суворова полка за выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждён орденом Отечественной войны второй степени». Об его подвиге сообщается: «Тов. Бажин в бою за расширение плацдарма на Северном берегу

реки Ина 1 марта 1945 года показал образцы личного мужества и отваги».

Будучи связным дивизионного командира взвода он не щадил жизни. Неоднократно под артиллерийским и автоматным огнём противника своевременно доставлял боевые донесения на командный пункт эскадрона и полка. Тов. Бажин за всё время боя лично обслуживал своевременной и бесперебойной связью, так как во время канонады телефонная связь была прервана. Этим самым способствовал эскадрону успешно выполнить боевую задачу».

В этом бою Д.И. Бажин смертельно ранен. Награда – орден Отечественной войны II степени не застала его в живых. Умер Дмитрий Иванович 17 марта 1945 года, а указ о награждении его подписан 17 июня, через месяц после его гибели. Похоронен в Германии в городе Берлинхен.

Кто не испытал горечи потерь близких, одиночества вдов с маленькими

Журавли

Мне кажется порою,
что солдаты,
С кровавых не пришедшие
полей,
Не в землю нашу полегли
когда-то,
А превратились в белых
журавлей.
Они до сей поры с времён
тех дальних
Летят и подают нам голоса.
Не потому ль так часто
и печально
Мы замолкаем глядя в небеса?
Летит, летит по небу клин
усталый,
Летит в тумане на исходе дня.
И в том строю есть
промежуток малый –
Быть может, это место
для меня.
Настанет день, и журавлиной
стаей
Я поплыву в такой же сизой
мгле
Из-под небес, по-птичьи
окликаю,
Всех вас, кого оставил на земле
Мне кажется порою,
что солдаты,
С кровавых не пришедшие
полей,
Не в землю нашу полегли
когда-то,
А превратились в белых
журавлей.

М. БЕРНЕС

детьми, тот не знает, что такое война. Сейчас, уже много лет дети, пережившие то тяжёлое время, добиваются горького звания «Дети войны». Вместе со взрослыми с 5-6 лет они выходили в поле собирать колоски, а те, что постарше, заменяли мужчин, надрывая неокрепший детский организм. Таким же ребёнком была и Саша – Александра – дочь погибшего кавалериста – сабельника. Вместе с мамой Евдокией Михайловной пережили они нелёгкие послевоенные годы.

Александра Дмитриевна часто думает об отце, которого она так и не увидела. Много лет ждали они знакомого стука. Мечтали: постучит в дверь или окно. Знают теперь, где его могила, и часто думают о последних пройденных им чужих дорогах. Где они, эти последние в жизни вёрсты? Попробуй найти. Даже мысленно трудно представить.

А. ВЕЗЕЛЬ

Ивановы дороги

Дорога. Она блестела, вымытая дождём. Редкие прохожие спешили по осенней слякоти укрыться от непогоды. В тот день дождь начался рано утром и, кажется, не собирался останавливаться. Косые струи стучали в окна, навевая грусть и уныние.

- Дед, ты воевал? – спросила я, не отрываясь от созерцания разыгравшегося за окном ненастья.

- Да.
- Расскажи, как и где. Ну, хоть что-нибудь, - просила я. Но он молчал. Я повернулась к нему, собираясь повторить просьбу, но увидела, что дед, также как и я, смотрит в окно. Вот только в отличие от меня видит не мокрую деревенскую улицу, а, погрузившись в воспоминания, вновь шагает по дорогам войны.

...Прийти в себя заставила боль. Боль, терзавшая, кажется, каждый миллиметр тела, каждую его крохотную клеточку. Она не давала сделать вздох и пропустить в горящие огнём лёгкие хотя бы глоток свежего воздуха... И вновь сознание соскользнуло в блаженное забытие.

Так продолжалось несколько раз. И вот, наконец, кроме боли, стали

появляться и другие ощущения: холод и нестерпимая тряска, грохот далёкого боя, скрип тележных колёс и испуганное ржание лошадей. И снова темнота, беспроглядная темнота.

В очередной раз, придя в сознание, Иван постарался вспомнить, где он и что с ним. Мысли путались и привести их в порядок не было никакой возможности. Постепенно перед мысленным взором стали мелькать обрывки воспоминаний: бой, атака, взрыв, красный от крови снег, крики раненых, боль, санитары...

Постепенно всё это сложилось, словно частички мозаики, в одну целостную картину. Пришло понимание произошедшего: «Меня ранили».

Откуда-то донёсся запах табака, кто-то, громко выругавшись, понукал лошадь. И незваным пришло воспоминание об отце.

Отец никогда не курил и не позволял этого сыновьям. Никита Петрович любил детей и никогда не поднимал на них руку, но был строгим и не терпел неповиновения. В семье было заведено, что два раза отец не повторяет. Навсегда запомнился один случай из детства. В то

тихое летнее утро родители собрались в гости. Отец, весело насвистывая, запрягал лошадь, а нарядная мать собирала последние подарки родне. Детей было решено оставить дома. Сёстры и младший брат, не печалься, занялись своими детскими заботами, и только маленький Ванюшка, капризничая, просился со старшими. Получив не единожды отказ, не смирился, а решил сделать по-своему. Когда телега выехала за ворота и, поднимая пыль, покатила по дороге, он бросился бежать следом, рассудив, что родители, в конце концов, сжалятся и возьмут его с собой.

Маленькие ножки звонко шлёпали по укатанному деревенскому большаку. А по-утреннему прохладная пыль мягко пружинила под босыми ступнями и ласкала их. Солнце пригрело спину, аромат цветущих в садах яблонов пьянил и кружил голову. Мальшу казалось, что он может бежать так очень долго, не уставая и не останавливаясь. Но на деле всё оказалось не так.

Он уже выбивался из сил, когда увидел, что отец придержал лошадь. Подбежав к телеге, обрадованный Ванюшка вдруг увидел, что



отец с побледневшим от гнева лицом замахивается на него кнутом. Этого было достаточно, чтобы ноги сами собой понесли назад в сторону дома. Большие мысли послушать старшего в семье не возникало. Не перечила отцу и мать. Она вообще была тихой и спокойной. Хлопотала по дому и в огороде, успевая как-то незаметно переделывать уйму работы, обиходить большую семью.

Интересно, почему вспомнились

именно эти моменты детства? Отца уже давно нет в живых. И мамы тоже. Она и умерла тихо и незаметно, когда Ивану было всего восемь лет. Перед Рождеством отправилась в церковь в соседнее село, накинув на голову отцовский подарок – лёгкий цветастый платок. И, простудив голову, через несколько дней оставила осиротевшими детей и мужа.

(Окончание на 4 стр.)

Ивановы дороги

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

Нет и брата. Единственными близкими людьми остались сёстры. Сёстры... Со всем осиротевшим Иваном, наравне с ним деля наказания за детские проказы.

Брат Коля был младше всего на год. Более спокойный по характеру, он всюду следовал за непоседливым Иваном, наравне с ним деля наказания за детские проказы.

А когда началась война и деревня лишилась работников, вчерашние мальчишки встали на место взрослых, вместе с женщинами взвалив на свои плечи работу, которой в деревне нет конца и края. Иван и Николай вместе со сверстниками дни и ночи трудились в колхозе. Не знали сна и отдыха. Косили, жали, молотили, пахали, сеяли, приходя домой, валились с ног от усталости. Даже ночью ныли натруженные за день руки, спина, ноги. А утром всё начиналось сначала. И так день за днём, неделя за неделей, месяц за месяцем.

Брат умер от воспаления лёгких. Он жестоко простудился в ту морозную зиму 1943 года. Отправился в жуткий холод за сеном, которое срочно требовалось на ферме. Вместе с соседским паренком пробирались по глубокому снегу к стогам, поставленным ещё летом, а потом, нагрузив большие возы, возвращались назад в деревню. Быки, которых за неимением лошадей впрягали в сани, медленно и неуклюже тащили груз. Холодный ветер пронизывал насквозь худую одежку, остужая разгорячённое работой тело.

Быть может, и был бы он жив, не приди в это время повестка из районного военкомата. На попытки объяснить, что призванник тяжело болен и требуется отсрочка, пришло обвинение в дезертирстве и уклонении от службы, а по законам военного времени наказание известно – штрафбат или расстрел.

Пришлось Ивану запрягать выпрошенную в колхозе лошадишку и везти горящего от жара брата в военкомат. А это без малого сорок вёрст.

Эту дорогу он не забудет никогда. Пустынный тракт казался бесконечным. Затянувшие небо облака не давали солнцу возможности осветить землю своими лучами, а низко нависшие тучи делали и без того короткий зимний день и вовсе пасмурным. Ветер свистел в ветвях высоких деревьев и перегонял с места на место снежные дюны на полях. За спиной, разметавшись в горячем бреду, бормотал и вскрикивал Николай.

И вот, наконец, районный центр - большое село Абатское. Спросив у прохожих дорогу к военкомату, Иван остановил измученную лошадь у высокого крыльца и помог подняться едва пришедшему в себя Николаю.

Взглянув на состояние призванного, врач медкомиссии, конечно же, отсрочку дал, но было уже поздно. Простуда, суровый мороз и долгая тяжёлая дорога сделали своё дело. Началось воспаление лёгких и через несколько дней Николая не стало. Похоронив брата и зайдя в опустевшую избу, Иван увидел, что на столе лежит лист бумаги.

Повестка. Только теперь уже ему. Пришло время идти в армию. Ивану Никитичу Водолазову 1924 года рождения было предписано явиться в Абатский райвоенкомат.

А дальше были проводы и отправка на железнодорожную станцию в город Ишим. Призывников посадили на подводы. Лошади шли медленно, и провожавшие сыновей и братьев женщины долго шагали рядом с подводами, утирая платками слёзы.

Ивана провожать было некому. Сёстры остались в деревне. До райцентра далеко, добираться не на чем, да и работа не ждала.

Мальчишки-солдаты храбрились друг перед другом. Кто-то и вправду ликовал: «Ура, наконец-то на фронт!» Другие не показывали своего страха и растерянности за напускной бравадой. Иван же непроизвольно возвращался мыслями к оставленным дома близким.

На станции ребят погрузили в вагоны. Простые деревянные теплушки были переполнены. Душно и одновременно холодно. Небольшая печка-буржуйка не могла обогреть большой вагон. Спали, а точнее дре-

мали, прижавшись друг к другу, вздрагивая от холода. На редких остановках выпрыгивали из вагона размяться и хоть как-то согреться движением.

Постепенно стал известен и пункт назначения – город Омск, а там – принятие призыва, несколько недель муштры: ускоренный курс обучения обращению с оружием и усиленная строевая подготовка.

Две недели пролетели как один миг и вот снова вагон и стук колёс, отстукивающих километры пути.

«Ванька, мы будем бить фрицев под Сталинградом!», - раздался крик на одной из остановок мальчишки - соседа, кажется, он был со Сладковского района. «Ну что же, Сталинград так Сталинград».

От конечной станции к месту боя несколько дней шли пешком, точнее ночей, так как днём передвигаться не было возможности. Вражеские самолёты расстреливали и бомбили колонны солдат, налетая с протяжным, выматывающим душу воем. И тогда приходилось бросаться ничком на землю и сжимать зубы, чтобы не дать вырваться крику ужаса, видя растерзанное пулями тело товарища, мгновение назад шагавшего рядом с тобой.

Днём укрывались в лесу, разбивали лагерь, отдыхали и готовились к предстоящему бою. О том, что линия фронта близко, можно было догадаться по доносившемуся с каждым днём всё ближе гулу взрывов и выстрелов.

Командир батальона капитан Голубев подбадривал бойцов. Он, которому было едва ли больше 25 лет, казался солдатам 17-18 лет взрослым и многое повидавшим фронтовиком. Да и как иначе, ведь он уже воевал, бился с врагом, был ранен и имел медаль «За боевые заслуги».

И вот конечная цель марша. Вечером их батальон расположился недалеко от деревень Алексеевка и Песковатка. Временная передышка дала возможность оглядеться и оценить обстановку. Ещё не понимали они тогда, эти новенькие «салаги», что ждёт их завтра во время наступления. И почему уже «обстрелянные» бойцы отводят взгляды. Вокруг, насколько хватало глаз, распротёрлась перепаханная взрывами земля. От рожиц и берёзовых колков остались только искорёженные, обгоревшие и вывороченные с корнем пни.

Неделя прошла в ожидании команды о наступлении.

То утро выдалось необычно тихим и морозным. «Если прислониться спиной к стене окопа и смотреть прямо в небо, то кажется, что нет никакой войны», - подумалось Ивану. Кажется, что ты дома, вышел во двор и ждёшь брата, который через несколько минут выйдет следом и, весело улыбувшись, спросит: «Ну, как морозец? Бодрит?».

Наступление началось точно по времени, в 10.00 утра. Красная сигнальная ракета, прочертив по небу крутую дугу, упала за горизонт. И в один миг тишина взорвалась грохотом орудий, треском выстрелов, криками. Сколько это продолжалось? Наверное, всего несколько минут. Ивану же казалось, что часов. Он, как и все остальные, стрелял, а потом в какой-то момент вместе с другими, сжав в руках винтовку, выбрался из окопа и бросился, подчиняясь приказу командира, в атаку.

Крик заглушил разорвавшийся рядом снаряд. А дальше темнота. Очнулся он от того, что почувствовал какое-то движение рядом. Сосед-солдатик в сбившейся набок каске перетягивал жгутом его ногу. Точнее то, что осталось от ноги – жалкий обрубок. Осколок снаряда срезал её, словно острый нож. Парень что-то говорил или кричал, губы шевелились, но что, Иван не слышал. В уши словно вставили пробки. А земля вокруг вздрагивала и стонала от взрывов. Лицо было мокро и, проведя рукой, Иван увидел, что пальцы красны от крови. Сквозь забытьё он понял, что сосед волокёт его куда-то.

Послышались ещё голоса и, приоткрыв глаза, он увидел, что два санитары тащат его за линию обстрела.

А потом была палатка санчасти, где ране-

ных наскоро перевязывали. Со всех сторон доносились крики и стоны пострадавших.

«Держись, боец! Сейчас сделаем тебе перевязку и отправим в госпиталь», - услышал Иван женский голос и почувствовал, как его лица коснулась жёсткая марлевая повязка. «Что со мной?», - хотел спросить, но с губ сорвался только полухрип, полустон. А медсестра уже метнулась к следующему бойцу, которого вносили санитары. Сколько прошло времени, Иван не знал. Сознание вновь покинуло его, принося временное облегчение от боли, терпеть которую уже не было сил.

В палатках госпиталя врачи и медсёстры сбивались с ног. Число раненых росло с каждой минутой. Войска шли в наступление. Противник, обороняясь, не сдавал позиций. По возможности тех раненых, кто мог перенести дорогу, отправляли в тыл на машинах. Немногие смогли бы вытерпеть этот страшный путь. Грузовики пробирались по бездорожью, под обстрелом вражеских орудий, и тех, кто находился в кузове, нещадно молотило о борта и дно. А сильный мороз и ветер только усиливали страдания людей.

С этим всё. Дорогу он не перенесёт. Выбит глаз, множественные осколочные ранения и необходима срочная операция по ампутации ноги. Очень большая кровопотеря... - услышал Иван голос хирурга, вновь приходя в себя. На миг блеснула надежда, что говорили не о нём, но все сомнения рассеялись, когда врач коснулся рукой его горящего в лихорадке лба.

Виктор Андреевич, а если отправить его в «конверте?», - спросил тот же женский голос, что раньше уговаривал потерпеть.

Отправляйте. Но вряд ли его это спасёт.

Солдат скорее почувствовал, чем увидел, как его заворачивают с головой в одеяло и выносят на улицу, чтобы погрузить на подводу, отвезившую раненых с передовой в госпиталь. Такой способ транспортировки был более щадящим и давал «тяжёлым» хоть какой-то шанс.

Очнуться вновь заставила боль. Боль, терзавшая каждый миллиметр тела, каждую его крохотную клеточку. Она не давала сделать даже неглубокий вздох и пропустить в горящие огнём лёгкие хотя бы глоток свежего воздуха...

Несмотря на сомнения врача, мой дед перенёс дорогу и выжил. Год он провёл в госпитале. Сначала в городе Камышин, потом в Уфе. Перенёс несколько операций.

Он вернулся в родную деревню. Инвалид, лишившийся ноги и глаза, израненный, но живой. Тот страшный путь до госпиталя в конверте из окровавленных одеял он помнил много лет спустя. Не один год он повторял его снова и снова в кошмарных снах, тревожащих ночной покой.

Осталась в памяти и ещё одна дорога. Дорога домой. Из госпиталя Иван добирался до станции Маслянской попутными поездами. Добрые люди, жалея безногого калеку, помогали в пути. Вот и родная сторона. До дома осталось всего 20 километров. Для здорового человека – это несколько часов ходу. А для инвалида, оставшегося без ноги, расстояние измеряется совсем иначе.

Передав близким, что ждёт на станции, он и не подозревал, что ответ председателя на просьбу родных о подводе будет: «Лошадь не дам. Если нужно, сам доберётся». Как металась сёстры по деревне, ища хоть какой-то транспорт! Как сосед-конюх ночью вывел из денника, без ведома начальства, председательского жеребца, отправившись за солдатом! А ведь рисковал он немало. Такое уж было время.

Потом были долгие трудовые дороги. Он брался за любую работу, чтобы прокормить свою быстро растущую семью: сапожничал, клал печи, шорничал.

Прошли годы. В мирной жизни ничто не напоминало о тех боли и страданиях, что пришлось пережить когда-то. И только время от времени прошлое выплывало из дальних уголков памяти, и тогда старый солдат вновь и вновь шагал нелёгкими дорогами войны.

Е. ВОДОЛАЗОВА

Протянуть руку помощи

Много лет назад наша семья переехала из Армении в Россию. Село Абатское стало для нас домом. Здесь мы начали новую жизнь. Сказать, что было трудно, это ничего не сказать. Мы плохо владели русским языком, потому больше времени проводили дома. Когда я пошла в детский сад, воспитатели старались научить меня говорить по-русски правильно, были терпеливы, ведь не всё сразу получалось. Потом у меня появились друзья.

Наступил день, когда я пошла в школу. Этот день стал для меня знаменательным ещё вот почему - у меня появилась бабушка. Нет, это не была моя родная бабушка, но Нина Михайловна заменила мне её. Я помню тот день, спуска многие годы. Несмотря на возраст, а ей в то время был 61 год, она была привлекательна, интересна. Но не это было главным для меня. Главное то, что она интересна в общении, чем и покорила меня. Потом я стала приходить к ней в гости. Она рассказывала мне о своей жизни, давала советы, говорила, как поступить в той или иной ситуации. Нина Михайловна грамотный и образованный человек, она много читает. Поэтому мне с ней интересно, я могу поделиться с ней своими секретами, она меня всегда поймёт и поддержит.

Летом много времени мы проводили на дачном участке Нины Михайловны. Собирали ягоды, садили овощи, поливали посадки. Это было замечательное время, когда мы часами говорили, говорили...

Сейчас бабушке 77 лет. Возраст, к сожалению, берёт своё: она уже не может ухаживать за своим участком, выполнять большую часть работы по дому. Теперь наступило время мне помочь этой женщине, что я с удовольствием делаю. Но, как мне кажется, не столько эта помощь теперь важна для неё, сколько просто внимание к пожилому человеку, возможность поговорить с кем-то, поделиться своими печалью и радостями. Тем более, что рядом нет детей и внуков – они живут далеко и не имеют возможности навещать её часто.

Как-то я прочитала слова Л. Толстого о том, что старость – это самое неожиданное, что поджидает нас в жизни. Но тогда я не поняла смысла этого высказывания. Сегодня, повзрослев и осознав всю правдивость этих слов, могу сказать, что в это время очень важно, чтобы рядом был тот, кто поймёт, протянет руку помощи и не оставит.

Ж. БАРХУДАРИАН

Календарь дат и событий

21 июня

- Всемирный день гидрографии.
- Международный день скейтбординга.
- День кинологических подразделений МВД России.
- 85 лет назад (1929) состоялся первый полёт первого в СССР самолёта-амфибии Ш-1.

22 июня

- День памяти и скорби.

23 июня

- Международный Олимпийский день.

25 июня

- День моряка.

26 июня

- Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

27 июня

- День молодёжи в России.

Доска обрешная 50, 40, 30, 25, брус 150x150, 150x100, 100x100, брус 50x50, фанера (сосна, берёза), штакет полукруглый, штакетник 1.2-1.5 м, выгонка (сосна, осина), ДВП, ДСП, OSB, СМЛ, гипсокартон, минвата, цемент, кирпич, блок газобетонный, плитняк, шифер. Профнастил, уголок, труба, сетка-рабица, водосточная система (жёлоб, воронка, труба), сайдинг. Линолеум, стекло. Двери (металл, ламинат, шпон, дерево). Душевые кабины. Поликарбонат, плёнка, плёнка армированная, сэндвич-панели. Теплицы. Новинка: штакет из металлического профиля. Доставка, т.: 41-4-06.

Водонагреватели, котлы, колонки газовые, радиаторы, металлопластик, полипропилен, фитинги, скважинные насосы, шланги поливочные, электроинструмент, мотококосы, бензопилы, тачки садовые, лакокраска, шпатлёвка, обои, т.: 41-3-70.

НОВИНКА В АБСОЛЮТ!
КОРПУСНАЯ, мягкая МЕБЕЛЬ,
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА, прицепы
к МОТОБЛОКАМ в рассрочку БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ! Подробности в АБСОЛЮТ!

Монтаж отопления (металл, полипропилен), установка газ. котлов (всех видов), подведение воды из скважин и внутренних разводка, т.: 8-902-815-81-25.

Монтаж отопления, водопровода, канализации; внутренние отделочные работы. Пенсионерам скидки, т.: 8-902-623-82-67.

Монтаж отопления, водопровода, т.: 8-902-815-08-61.

26 июня в ДК с 10.00 до 18.00 ТФ «Вятские меха» (г. Киров) проводит выставку-продажу:

- натуральных женских шуб;
- зимних и демисезонных пальто;
- головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!

Скидки до 20 %.*
Рассрочка до 1 года.**
Кредит.***

* Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.
** Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.
*** Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 4.03.2008 г. Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии.



Внимание! По многочисленным просьбам жителей 24 июня с 10.00 до 18.00 в ДК состоится грандиозная ярмарка-распродажа конфиската (производство г. Иваново, Москва, Пятигорск). Обувь – от 200 руб., куртки – от 750 руб., пост. бельё – от 250 руб., одеяла – от 550 руб., подушки – от 300 руб., пледы – от 300 руб., халаты – от 200 руб., джинсы – от 500 руб., колготки – 100 руб., лосины – 100 руб., трусы, майки, шорты, носки 3 пары – 50 руб., сорочки, туники, сумки, перчатки, трико по 150 руб., тельняшки по 150 руб. Все модели – 2014! Качество товара вас приятно удивит!

АВТОЦЕНТР АВТО-РИМ

Работаем по государственной программе льготного кредитования
Кредитование, страхование. Оплачиваем проезд до Тюмени, встречаем

NOVЫЕ АВТОМОБИЛИ В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ
ВСЕ ВИДЫ СЕРВИСНЫХ УСЛУГ

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
(3452) 70-73-73

г. Тюмень, ул. Широтная, 6

www.avtorim.komp72.ru, e-mail: avto-rim@mail.ru, т.(3452) 50-00-61, 50-00-62

Кредит предоставляется банками-партнерами: ОАО «Ильинский Банк», ЗАО «КредитГарантия», ЗАО «ИТЕ 24», ОАО «Сбербанк России» предоставляется компаниями: ООО «РОСДОССТАВ», ОАО «Искра» и др.

ОБМЕН
вашего автомобиля на новый, Trade-in
УТИЛИЗАЦИЯ

23 июня на рынке по ул. Кирова ШТОРЫ, ТЮЛЬ. Производитель - Турция. Низкие цены. ФУТБОЛКИ МОДНЫЕ МОЛОДЁЖНЫЕ.

Требуется сиделка, т.: 8-950-483-80-19.

Требуется мужчины до 40 лет без вредных привычек для работы в столярной мастерской, возможно обучение, т.: 8-902-815-80-55.

Требуется кассир, т.: 41-7-85.

В магазин «Норд» требуется уборщица, т.: 52-4-26.

Требуется тракторист на трактор МТЗ-82 со стажем не менее 2 лет, т.: 8-922-076-34-64, 41-4-14.

В храм св. апостолов Петра и Павла требуется разнорабочий, т.: 52-4-11, 41-1-36.

Услуги ассенизаторской машины 4 куба, цена 350 руб., т.: 51-7-71, 8-912-395-94-02.

Компьютерная диагностика всего организма. Информация о состоянии всех 12 систем, устанавливается причина любого заболевания. Стоимость 1000 руб., т.: 8-950-492-06-67, 8-982-902-01-30.

Принимаем заявки для работы трактора-экскаватора, обр.: ул. 1 Мая, 8, т.: 51-1-24, 52-2-45, 8-919-940-79-19.

Бурение скважин (с. Абатское). Гарантия качества, яму копаем сами бесплатно, промываем скважину до чистой воды, насос и шланг в подарок, т.: 8-952-674-46-43.

Маникюр, покрытие гелем, наращивание ногтей, т.: 8-950-492-57-62.

ООО «Быструшинское» продаёт бычков в возрасте до 5 дней по цене 90 руб./кг, т.: 8-902-815-80-84.

Многофункциональный центр прикладных квалификаций Ишимского политехнического техникума (МФЦПК) принимает заявки на 2015 год на подготовку по профессиям: бетонщик, каменщик, облицовщик-плиточник, оператор котельной, повар, стропальщик, токарь, штукатур, электромонтажник по освещению и осветительным сетям, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электросварщик ручной сварки.

По заявке работодателя (организация/индивидуальный предприниматель) обучение бесплатное.

Приём заявок до 8 ноября. Наш адрес: 627755, г. Ишим, ул. Деповская, 21, т.: 8 (34551) 6-66-58.

Элит-Аква
Бурение скважин, насос+шланг, рассрочка, скидки, гарантия; монтаж водопровода и канализации, т.: 8-922-673-78-74, 8-912-521-61-62.

Услуги крана-манипулятора 3 т на базе КАМАЗа, т.: 8-902-815-82-32.

Работает парикмахерская по ул. 1 Мая, 68. Причёски, плетение кос и многое др., т.: 8-952-346-30-74.

Услуги бензокосы, т.: 42-3-90, 8-908-865-44-48.

Свадебные, вечерние причёски и макияж, т.: 8-904-461-36-62.

Срезка резаная на дрова, т.: 8-950-487-81-59.

Пиломатериал обрешной и необрешной, т.: 8-922-477-33-73, 8-902-815-80-55.

Пиломатериал (хвоя, осина, берёза) обрешной, необрешной. Цена договорная. При заказе 10 куб. м возможна скидка, т.: 8-923-760-03-41.

Такси «Форсаж» круглосуточно, т.: 8-902-815-88-88.

Деревянные лестницы на второй этаж, т.: 8-982-934-78-86.

26 июня в ДК с 9 часов состоится выставка-продажа белорусской одежды и штор.

Сварочные работы: ворота, заборы, оградки недорого, т.: 8-932-200-03-66.

Срубы на бани в наличии и под заказ, т.: 8-932-322-75-02.

ПОКУПАЮТ
мопед в пределах 10 тыс. руб. в хор. сост. с документами, т.: 8-982-945-98-15.

«Москвич-412/2140» в хор. сост., т.: 8-905-822-35-26.

УАЗ, ГАЗ, ЗИЛ, картофелекопалку, т.: 8-908-793-50-72.

металлолом, аккумуляторы б/у, свинец, т.: 8-902-815-82-43.

аккумуляторы б/у, свинец дорого, т.: 8-950-488-32-42.

КРС ж/в, т.: 8-922-483-77-02.

КРС ж/в и мясом, т.: 41-1-93, 8-902-623-80-23.

КРС ж/в, т.: 26-2-26.

КРС, т.: 8-952-670-91-62.

КРС, баранов живым весом, т.: 8-902-622-22-18, 8-950-487-30-12.

коров, молодняк, овец, т.: 8-922-475-37-77.

картофель, т.: 8-922-481-20-00.

картофель, т.: 41-1-93, 8-902-623-80-23.

картофель, цена договорная, т.: 8-922-047-33-11.

картофель, т.: 8-908-879-74-73.

картофель, т.: 8-904-462-62-76.

мясо свиное, т.: 8-952-672-18-51.

23 июня на рынке по ул. Кирова состоится продажа плодово-ягодных и декоративных культур (г. Омск).

25 июня у магазина «Омичка» с 9 часов состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур и декоративных растений с закрытой корневой системой. В ассортименте: можжевельник, форзиция, вейгела, лимонник и многое другое (г. Курган).

Магазин «Знайка» приглашает родителей учеников 1-4 классов для приобретения рабочих тетрадей по программе «Начальная школа 21 века».

ОМВД России по Уватскому району приглашает на службу в полицию граждан Российской Федерации от 20 до 35 лет, со средним специальным (юридическим или техническим) либо высшим образованием, не судимых, годных к военной службе по состоянию здоровья, морально устойчивых для замещения вакантных должностей инспекторов ДПС, участковых уполномоченных полиции. Заработная плата от 40000 рублей. За дополнительной информацией обращаться в отдел кадров ОМВД России по Уватскому району: с. Уват, ул. Речная, 62, каб. 224, т.: 8 (34561) 2-87-05, 2-87-25, 8-922-264-94-41.

Натяжные потолки любой сложности, замер бесплатно, т.: 8-982-987-15-75.

В магазине «Охотник» новое поступление пневматического оружия производства России, КНР. Большой ассортимент энцефалитных костюмов с 30 по 62 размер, ошейники, шлейки, поводки, намордники для собак. Наш адрес: ул. 1 Мая, 3, т.: 41-3-77.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ
СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ

Займы ЭКСПРЕСС
от 1000 руб. до 10000 руб.

от 1-3 месяцев
0,5% в день
без обеспечения

возможно досрочное гашение с пересчетом процентов

ул. Ленина, д. 18, оф. 19 ☎ 5-24-74

Информация предназначена только для лиц старше 18 лет. Для граждан не являющихся гражданами не распространяется. Для физических лиц: вступительный взнос 100 руб., членский взнос 100 руб., первый взнос для КР ЛА 1 вступительный 300 руб., первый 2000 руб., членский 1000 руб. Ежемесячный членский взнос 1% от суммы займа.
ОФР1107232006980.ИНН1107230245602/720010011. Тюмень пр. 3й Слободской 16 А. тел.: (3452) 68-99-67

ФАСАДЫ И КРОВЛИ

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ и под ЗАКАЗ

МЕТАЛОЧЕРЕПИЦА от 245р.м² от производителя №1 по объёму переработки

ПРОФНАСТИЛ от 165р.м² стали с покрытием

ОНДУЛИН компании **МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ**

МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 255р.м²

ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ

САЙДИНГ виниловый от 118р.шт.

МЕТАЛЛОПРОКАТ

МЕТАЛЛОШАКЕТНИК

СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.шт.

КРЕДИТ ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

г.Ишим, ул. П. Осипенко, 39 (теп. зав. ИШИМСЕЛЬМАШ) ☎ 7-59-33

г.Ишим, ул. Бригадная, 187 (теп. ИШИМСКИЙ ЗООТЕХНИК) ☎ 7-49-20

г.Ишим, ул. 2-я Северная 67/2 (теп. Кокорев Фабрика) ☎ 8-982-905-47-53

г.Ишим, ул. 4-я Северная 64А (г-н Маслов Александрович) ☎ 7-57-75

с.Викторово, ул. М.Горького 13/1 (запчасти магазин «САВ») ☎ (34557)-2-39-04

с.Казанское, ул. Ишимская 42Т (здание АВТОГАЗИНА, 2 этаж) ☎ 8-982-900-25-25

ОБСЛУЖИВАЕМ ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ ТЕПЛИЦЫ

Отделение «Абатское» ГАОУ СПО ТО «Ишимский сельскохозяйственный техникум» (бывшее профессиональное училище № 47) объявляет набор на бюджетные места в группы на 2014-2015 учебный год по следующим профессиям:

№ п/п	Направление подготовки	Срок обучения	На базе образования
1	Сварщик (электросварочные и газосварочные работы)	10 месяцев	На базе среднего (полного) общего образования классов
2	Кондитер	2 года	Исч. числа выпускников специальных (коррекционных) классов

Начало занятий с 1 сентября 2014 г.

Все обучающиеся ежедневно обеспечиваются горячим питанием, успешно обучающиеся студенты получают стипендию, иногородним предоставляется общежитие.

В период обучения все обучающиеся могут получить дополнительно на коммерческой основе на льготных условиях следующие профессии:

- водитель транспортных средств категории В, С;
- тракторист всех категорий;
- повар;
- продавец;
- машинист автогрейдера, бульдозера, экскаватора, водитель погрузчика.

Приёмная комиссия работает с 8-00 до 15-00 с 15 июня до 26 августа 2014 г.

Справки по телефону: 41-5-65.

Наш адрес: с. Абатское ул. Ленина, 100 (профессиональное училище № 47).

ОКНА СИБИРИ

Изготовление и установка пластиковых окон и дверей, жалюзи. Остекление балконов, монтаж перегородок. Скидки, рассрочка, кредит.
Обр.: г. Ишим, ул. К. Маркса, 1 «а»/3, т.: 8(34551) 2-24-79, 8-912-396-91-96.

СОВКОМБАНК

ВАШ СТАЖ БОЛЬШЕ 20 ЛЕТ?

ДАДИМ ВАМ 12%

* www.sovcombank.ru «Денежный кредит -50 000». Сумма кредита 50 000 рублей. Срок кредита 6 месяцев. Ставка 12% годовых. Требуемые документы: паспорт гражданина РФ и второй документ, удостоверяющий личность. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ООО ИВБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

8 800 100 000 6 звонки по России бесплатны

с. Абатское ул. Ленина, 55б

Мойка ковров, паласов, т.: 8-912-994-61-58, 52-3-40.

Натяжные потолки, гарантия, замер бесплатно, т.: 8-952-689-95-10.

Натяжные потолки, выезд бесплатно, т.: 8-902-815-08-61.

Натяжные потолки, т.: 8-932-200-33-89.

Все виды настройки компьютеров на дому у заказчика. Работаем до 23.00 (Денис), т.: 8-902-624-13-43.

СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ? В ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ
27 июня с 9.30 до 14.00 подбор очков и линз на компьютере! Большой выбор оправ, линз и готовых очков. У нас недорого! Приходите!
СКИДКИ школьникам и пенсионерам. Солнцезащитные очки уже в продаже.
Адрес: центр. рынок (ул. Ленина, 55"Б", отд. вход), т.: 8-932-325-06-08.

ООО «СИБДОРСЕЛЬМАШ»
Изготовление и реализация погрузчиков (КУНов)
- ПКУ-0,8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – цена 77 т.р. (усиленный);
- ПФ-1 – цена 114 т.р.;
- ПЛ – 0,4 для Т-25 – цена 46 т.р.;
- отвал бульдозерный, щётка коммунальная;
- трабли валковые.
Сертифицировано. Доставка недорого. Т.: 8-902-997-70-69, 8-962-798-94-59. Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru

Компания «Новый дом» предлагает заборы из профнастила, пластиковые окна с энергосбережением, комплектующие для монтажа, жалюзи. Замеры, доставка, монтаж. Рассрочка, кредит.
Наш адрес: г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35, стр. 2, ТОЦ «Август» (1 этаж), т.: 8 (34551) 7-04-74.

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-962-033-40-50; 8-962-033-39-90.

ВНИМАНИЕ!!!! ТАКСИ «ХОВАНОВСКОЕ» ПРОЕЗД 600 руб.!!! АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН! Из Абатского в 2.00, 9.00 и 17.00. Из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30. По пятницам ещё и в 18.00. Организовываем развозку по городу и району. Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

Ёмкости под канализацию любого объёма, т.: 8-919-943-03-02.

Большой выбор мототехники. Возможна рассрочка, кредит, обр.: ул. Кирова, 16/5/1, т.: 52-3-40.

В г. Екатеринбург для работы в торговых сетях требуются: уборщицы, посудомойщицы. График работы: 30/30, 30/15. З/п от 20000 руб. в месяц. Жильё на время работы предоставляется бесплатно. Официальное трудоустройство, соцпакет. Аванс через 10 дней. Приезжающих первый раз встречаем на вокзалах. Т.: 8 (343) 269-12-97, 8 (343) 213-23-09.

планшет в подарок! при покупке ноутбука или телевизора

рассрочка • кредит
ЗА ПОКУПКУ ОТ 1000р. mp3-ПЛЕЕР КАЖДОМУ!

с. Абатское ул. Пушкина д. 2 (1 этаж) тел. 8(34556) 4-18-38, 8-91-99-400-300

Строительной организации для работы вахтовым методом в г. Тюмени требуются:
ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ
АРМАТУРЩИКИ
СТРОПАЛЬЩИКИ
СВАРЩИКИ
МОНТАЖНИКИ
Предоставляется проживание, питание, проезд. Необходима мед. справка с допуском к работе на высоте.
З/п от 25000 руб. Тел.: 8-932-480-12-35

Доставка земли, глины, песка, навоза, т.: 8-908-872-16-71.

Доставка перегноя, песка, земли, глины на а/м ЗИЛ, КАМАЗ т.: 8-950-481-98-18.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ по себестоимости **ОКНА ПВХ** 250 руб за м² гарантия 10 лет
7500 "под ключ". От производителя, монтаж через 5 дней.
Тел. 8-950-787-1710

25 июня на рынке по ул. Кирова с 9 до 13 часов продажа гусят, утят, индоуток, цыплят бройлеров (Каскара, ИП Швед).

Ремонт, настройка, апгрейд компьютеров, ноутбуков, сотовых телефонов, смартфонов, планшетов, т.: 8-932-421-20-23.

Сельхозкооператив «Абатские зори» производит комбикорма для всех видов животных, в том числе для суточных и подросших цыплят, кур-несушек, кроликов, белково-витаминные добавки. Всегда в продаже зерно цельное и дроблёное, зерно-меси, отруби, соль, мел и др. Доставка, т.: 52-4-54, 42-4-16.

Бурение скважин. Насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-929-200-91-34.

Бурение скважин на воду, промываем, прокачиваем, проводим в дом, насос в подарок, т.: 8-919-926-05-06.

Бурим скважины на воду, промываем, гарантия, пенсионерам скидка, т.: 8-904-889-24-69.

Прокол водопровода навигатором. Цена договорная, т.: 8-908-872-30-74.

Бурение скважин на воду недорого, быстро, качественно, т.: 8-904-873-11-95.

Продаётся 1-комн. квартира в г. Тюмени в р-не ТЦ «Колумб», т.: 8-902-815-80-26.

Ремонт стиральных и посудомоечных машин, холодильников, эл. плит, водонагревателей. Выезд на дом, гарантия, т.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Такси «КАРАВАН» ежедневно из Абатского в 2.00, в 10.00, в вск. в 15.00; из Тюмени в 12.00, в 16.00, в вск. в 21.00, проезд 600 рублей, т.: 52-4-29, 8-904-494-26-19, 8-929-268-00-60.

Услуги населению
Заборы, ворота, калитки, ограждения, крыши, отделка, строительные работы, доставка, т.: 8-982-904-77-73.

«АЛЮПЛАСТ» Пластиковые ОКНА, секционные ВОРОТА. Профессиональный монтаж. Замеры, доставка, рассрочка. Различные ценовые решения. **ЛЕТО – ВРЕМЯ СКИДОК!!!**
Обр.: г. Ишим, ул. Республики, 99 А, т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-00-73.

Грузоперевозки до 2,5 тонн 20 кубов; услуги рефрижератора, т.: 8-982-980-92-52.

Грузоперевозки, т.: 8-982-918-16-81.

Перевозка грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

ООО «Регионстрой» изготовит пластиковые окна, двери, лоджии. Действует система скидок! Т.: 8-904-463-57-39, 42-8-30.

Бурение скважин ИП Астраханцев А.В.
Качество выполненных работ гарантируем. Скважина сдаётся под ключ. Яму копаем сами бесплатно. Мы работаем только высококачественными материалами! Доверяйте профессионалам! Т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

Такси «Бумеранг» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

ТАКСИ «ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС» (Абатское-Тюмень-Абатское). Из Абатского в 2.00, в 8.30, в 14.30, из Тюмени в 10.00, в 14.30, в 20.00. Доставка по городу и району, т.: 8-963-453-50-14; 8-952-342-01-18; 42-8-08.

Июнь

Понедельник, 23



Программы ТВ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.
9.10 «Контрольная закупка».

4.20 «Наука на колесах».
4.50 «Угрозы современного мира». Ред-
кий вид.
5.20 «Угрозы современного мира». Ин-
формационный капкан.

19.55 Т/с «ШЕФ-2» «16+».
21.50, 23.25 Т/с «ПЛЯЖ» «16+».
23.00 «Сегодня. Итоги».

19.50 «Пусть говорят» «16+».
21.00 «Время».
21.30 Т/с «ЛУЧШЕЕ ЛЕТО НАШЕЙ
ЖИЗНИ» «12+».

РОССИЯ
6.00 Утро России.
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30,
14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-
Тюмень».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».
6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+».
6.55, 15.55, 17.20, 20.55 «Была такая
история» «12+».

СТС
6.00 «Мультфильмы».
7.00 М/с «Смешарики».
7.30 М/с «Миа и я» «6+».

РОССИЯ
5.00 Утро России.
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30,
14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-
Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-
ТАРА» «16+».

Вторник, 24
ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.

СПОРТ
6.25 Футбол. Чемпионат мира. Австра-
лия - Испания. Трансляция из Бразилии.

НТВ
6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-
ТАРА» «16+».

СТС
6.00 «Мультфильмы».
7.00 М/с «Смешарики».
7.30 М/с «Миа и я» «6+».

РОССИЯ
6.00 Утро России.
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30,
14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-
Тюмень».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».
6.30, 12.30 «Задело» «16+».

СТС
6.00 «Мультфильмы».
7.00 М/с «Смешарики».
7.30 М/с «Миа и я» «6+».

СПОРТ
6.25, 14.35 Футбол. Чемпионат мира.
Корея - Алжир. Трансляция из Бразилии.

РОССИЯ
6.00 Утро России.
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30,
14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-
Тюмень».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».
6.30, 12.30 «Задело» «16+».

СПОРТ
6.25 Футбол. Чемпионат мира. Коста-
Рика - Англия. Трансляция из Бразилии.

3.45 «24 кадра» «16+».

НТВ
6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-
ТАРА» «16+».

Среда, 25
ПЕРВЫЙ
6.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+».

6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+».
6.55, 15.55 «Была такая история» «12+».
7.00 «Утро. Лето» «16+».

Четверг, 26
ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00 Новости.

РОССИЯ
6.00 Утро России.
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30,
14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-
Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром».
8.30 «Спасатели» «16+».

НТВ
6.00 «НТВ утром».
8.30 «Спасатели» «16+».

СТС
6.00 «Мультфильмы».
7.00 М/с «Смешарики».

• РАЗВИТИЕ СЕЛА



Добро пожаловать!

Взять кредит, разместить денежный вклад, отправить перевод и многое другое – без всех этих операций невозможно представить современную реальность. А вот, если встаёт вопрос, где и как сделать это лучше, то многие отдадут предпочтение надёжной, проверенной организации и нередко это именно «ТЮМЕНЬАГРОПРОМБАНК».

Как отмечает руководство банка, для них слова: удобство, надёжность, доверие клиентов – не пустой звук, а первоочередные задачи.

Вот и сейчас в целях повышения качества обслуживания клиентов в селе Абатском открылся ещё один офис банка. Расположен он по адресу: ул. Ленина, д. 43 и предназначен для обслуживания физических лиц.

Компетентные и профессиональные сотрудники улыбкой встретят посетителей и помогут совершить всевозможные операции по вкладам, внести платёж, оплатить коммунальные услуги и т. д. Также здесь можно оставить заявку на получение потребительского кредита, а также получить всю интересующую информацию по предлагаемым банком вкладам и проводимым акциям. Добро пожаловать!

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

• ИЗ ЗАЛА СУДА

«Пьяная» ссора закончилась смертью

Приговором Абатского районного суда Тюменской области от 13 мая 2014 года жители с. Абатского М.И. Бахарев и Д.В. Инютин осуждены по ч.4 ст.111 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное группой лиц, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Данное преступление было совершено осуждёнными при следующих обстоятельствах: около 10 часов 2 октября 2013 года Бахарев, Инютин и потерпевший М. распивали спиртное в квартире Инютина. После 16 часов с работы домой пришла мать осуждённого Инютина и попросила всех уйти из квартиры. Все трое согласились с предложением Бахарева пойти в гараж Инютина и там продолжить распивать спиртное.

Подойдя к гаражу, Инютин обнаружил у себя в кармане ключи от гаража, не оказалось их и у Бахарева. Инютин пошёл домой за ключами от гаража, а возвратившись обратно к гаражу, сообщил Бахареву и потерпевшему М., что ключей дома нет и что они брали их с собой. В этот момент потерпевший М. сказал, что ключи от гаража находятся у него, и передал их Бахареву. Инютин разозлился на потерпевшего М. за то, что тот сразу не сказал ему о том, что ключи находятся у него, из-за чего ему пришлось возвращаться домой и искать ключи. Инютин толкнул потерпевшего М. в грудь, завязалась драка, которая вскоре прекратилась, и они втроём, зайдя в гараж, продолжили распивать спиртное.

В ходе распития спиртного в гараже Инютину не понравилось, как потерпевший М. с ним разговаривает, речь его показалась ему грубой, выражался он нецензурной бранью. Тут ещё и недавняя обида Инютина по поводу ключей вспыхнула с новой силой. Инютин ударил потерпевшего М. рукой в область лица, отчего потерпевший М. упал на пол. Следом Бахарев нанёс удар ногой в область лица потерпевшего М., после чего также сде-

лал Инютин.

Избиение потерпевшего М. продолжалось около получаса. Испытывая к потерпевшему М. личные неприязненные отношения, действуя умышленно, группой лиц, совместно, с целью причинения потерпевшему М. тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, Бахарев и Инютин с силой нанесли множественные удары руками, ногами, а также деревянным брусом и деревянным стулом в различные части тела потерпевшего М.

Умышленными и преступными действиями Бахарева и Инютина потерпевшему М. причинены более 50 телесных повреждений, в том числе: черепно-мозговая травма, тупая травма грудной клетки, тупая травма живота, спины и поясничной области, от которых потерпевший М. скончался в ГБУЗ ТО «Областная больница № 5» (с. Абатское) через час после поступления.

В судебном заседании подсудимый Инютин признал вину в совершении преступления, подсудимый Бахарев – не признал, оба отказались от дачи показаний, воспользовавшись правом, закреплённым в статье 51 Конституции Российской Федерации.

Совершённое подсудимыми преступление относится к категории особо тяжких и предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы.

Приговором Абатского районного суда Тюменской области Инютину и Бахареву назначено наказание в виде восьми лет лишения свободы каждому с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. При назначении наказания суд учёл наличие на иждивении Бахарева малолетнего ребёнка, полное признание Инютиным вины в совершении преступления и раскаяние.

Суд в полном объёме удовлетворил заявленный дочерью потерпевшего М. гражданский иск о возмещении с осуждённых материального ущерба и компенсации морального вреда.

Приговор в законную силу не вступил.

Н. ЛИХАЧЕВА, судья Абатского районного суда

• СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

Чужого горя не бывает

Пропавший ребёнок – это чрезвычайное происшествие мирового масштаба и никак иначе, а для родителей нет ничего ужаснее данного факта. Учреждение Дня пропавших детей стало попыткой привлечь внимание мировой общественности к проблеме пропажи несовершеннолетних, к проблеме защищённости детей от похищения, трудных жизненных ситуаций и противоправной эксплуатации.

Только по официальной статистике, пропавших детей на планете миллионы, и с каждым годом их становится больше. Например, в среднем в России ежегодно исчезает примерно 55 тысяч несовершеннолетних, в других странах эти цифры ещё больше. Но и 55 тысяч – цифра огромная, ведь именно в стольких семьях нашей страны поселилось горе.

День пропавших детей отмечается во многих странах, поэтому считается Международным, и учреждён по инициативе Европейской федерации по розыску пропавших и оказавшихся жертвами сексуальной эксплуатации детей.

Около 90 % пропавших детей находятся по горячим следам либо в первый год после исчезновения; в большинстве случаев это малыши, потерявшиеся по недосмотру родителей. Однако существует целый ряд случаев, когда потерянные дети возвращаются в свои семьи спустя долгие годы. Возможно, многие из вас, уважаемые читатели, скажут, что для сельской местности эта проблема стоит не так остро, но сколько случаев мы слышим в новостях по телевидению. Дай Бог, чтобы этого не случилось у нас, именно поэтому мы всегда должны быть предельно внимательными и осторожными.

Детей нигде нельзя оставлять одних. Ни на минуту. Это реальность, которую ещё не все родители осознавали. Потому что сами жили совсем в другом мире, когда были детьми. Нынешнее поколение родителей, не говоря уже о поколении бабушек-дедушек, передвигалось

между школой, домом, занятиями и друзьями совершенно самостоятельно. Их никто не встречал и не провожал. Они спокойно ходили в магазин за хлебом, молоком или квасом – стояли в очереди у бочки. А теперь так нельзя. Потому что слишком много приезжих из других стран людей, которые зачастую безразличны друг к другу.

Да, водить с собой ребёнка по всем своим делам довольно тягостно. И не всегда есть на это время. Но других вариантов нет. Лучше пожертвовать своими делами и своим временем, чем потерять дочь или сына.

Это должно стать непреложным правилом для всех абсолютно родителей. Причём это правило должно быть закреплено законодательно.

Для решения проблемы поиска пропавших детей и взрослых необходимы волонтеры, потому что эффективность специальных служб не всегда достаточна. Только лишь наши совместные усилия могут увеличить шансы спасти чью-то жизнь.

Кто может стать волонтером? Любой гражданин, достигший возраста 18 лет, желающий помочь в поиске пропавших детей, соблюдающий конституционные права граждан, осуществляющий свою деятельность в рамках действующего законодательства.

Когда мы становимся волонтерами? В тот момент, когда не проходим мимо чужой беды, когда понимаем, что нам безразлично происходящее вокруг нас. В этот момент перед нами встают вопросы: что делать и как помочь?

В поисках пропавших мы не можем заменить собой полицию и другие службы. Но в наших силах помочь в том, что трудно сделать специальными ведомствами.

Распространяем информацию в сети Интернет, расклеиваем листовки по району, в котором пропал ребёнок или взрослый, прочёсываем лес (если заблудился), осматривать подвалы и чердаки (если его ищут в населённом пункте). Только внима-

тельность волонтеров, массовость и посильное участие в поисках могут спасти чью-то жизнь.

Каждый волонтер выбирает для себя посильную задачу. Возможно, это внимательный взгляд на безпризорного ребёнка, расспрос прохожих, раздача ориентировок или их распечатка (а раздадут другие).

Если вы проводите время в сети Интернет и у вас есть возможность в ней работать, то в поисках ребёнка будет неоценим репост (перепост) информации о пропавшем в социальных сетях, сайтах и форумах.

Если вы журналист, то вы можете помочь обратить внимание общества на проблему пропавших детей и людей. Написать интересную, полезную статью, связанную с этой тематикой.

Если вы готовы участвовать в поисках на местности (полевых поисках), то в ваших силах присоединиться к поисково-спасательному отряду и заняться поисками на местности.

Если у вас просто есть личный автотранспорт, и вы готовы по необходимости доставлять волонтеров в места поисков, то вы также сделаете очень нужное и полезное дело! В поисках пропавших нет ненужных навыков и неостребованных умений.

Получить информацию о деятельности Координационного центра развития волонтерского движения на территории Абатского муниципального района, а также оставить данные о своей вакансии как добровольца вы можете по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, д. 44, МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района», контактное лицо Бажина Елена Викторовна, телефон 41-1-29.

Помните, что в критической ситуации каждому можно найти посильную задачу! Каждый может внести свою лепту в спасение жизни другого человека!

Е. БАЖИНА, заместитель директора Молодёжного центра

• УСЛУГИ

Специалист, на выезд!

Наверное, многие жители района готовы сказать спасибо человеку, которому пришла идея организовать работу мобильной бригады, в состав которой входят специалисты разных ведомств. В течение года, согласно заранее составленному плану, они ведут работу на территории сельских поселений района.

На Ощепковской территории бригада работала в мае. В этот день в администрации сельского поселения было многолюдно. На приём к психологу, юристу, специалисту по соцработе – сотрудникам центра «Милосердие» шли многие. Не меньше желающих было и попасть к врачу-терапевту, что вёл приём в местном ФАПе.

Вот список из более чем двадцати человек, что нуждаются в консультации, и вопросы, по которым она необходима людям, – показывает тетрадь З. Ложкина, специалист по социальной работе Ощепковского сельского поселения. – Когда стала известна точная дата работы мобильной бригады у нас, мы оповестили население и предложили всем желающим записаться на приём. Для людей такая работа специалистов очень удобна и нужна. Не у всех есть возможность выехать в райцентр. Одним не позволяет здоровье, у других нет времени, у третьих – отсутствие денег, причин немало. А так ответы на вопросы можно получить на месте. Записываются на приём в основном люди старшего возраста, но есть и молодёжь. Одно лишь сожаление – не так редко практиковать такую форму работы.

О своём желании почаще видеть специалистов в своём селе говорят и жители Ощепково, ожидающие своей очереди. Л. Еинских делится впечатлениями:

– Идея таких выездов очень хорошая. Если бы я отправилась в Абатское, то не один день бы потратила, чтобы решить свои проблемы, а здорово мне это не позволит. Здесь же получаю консультацию сразу у нескольких специалистов. Вот только приезжали бы они хоть несколько раз в год.

– К сожалению, делать такие выезды чаще возможности пока нет, – объясняет О. Рейн, заведующая отделением срочного социального обслуживания и социально-консультативной помощи центра «Милосердие». – Организовать ра-

боту бригады не так-то просто. Для начала выясняем, по каким вопросам людям нужна консультация специалистов, и в зависимости от этого решаем, кто из них будет работать на выезде. Кроме того, в состав бригады входят не только сотрудники нашего центра, но и в обязательном порядке специалисты управления Пенсионного фонда. Работники районного ДК в этот день выезжают на территорию с культурной программой для населения. Привлекаем и специалистов бытового обслуживания населения. Тем не менее, мы в обязательном порядке в течение года проводим работу в каждом сельском поселении района.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора



